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CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 

DE SÃO BERNARDO DO CAMPO 

 

                                                   Ata nº 207– Reunião Ordinária 

Aos dezenove dias do mês de março de dois mil e dezenove, realizou-se na Secretaria 

de Assistência Social, Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. Estiveram presentes os seguintes conselheiros titulares: Luis Carlos 

Cocola França Kassab; Jair Alves; Maurício Sebastião Corazza; Francisco Carlos Matuck 

Lopes;  Marcio Roberto Dias Barreira; Clélia Maria dos Reis da Rocha; Leni Costa dos 

Santos; Jorge Oscar Cacciato; Alan Mazzoleni; Sandro Maurício Lemos; Márcia Bonifácio 

Affonso; conselheiros suplentes: Anderson Geraldo da Cruz; Eliseth Cardoso Costa; 

Maria Aparecida Martins Sales; Maria de Lourdes Boin; Maria Isabel Almeida Gimenes; 

Maria Aparecida Teófilo dos Santos; como observadores: Rosalia R.O. Lemos; Evani 

Feitosa; Cilmara de F. Teixeira; Damiana O.S. Arruda; Vera Lucia Pereira; Odair Boin; 

Carlos Roberto de S. Cardoso; Karina Marcondes; Cristiane Gori; Gilden Pena de 

Resende; Odilon Santana da Cunha.1- Abertura: A reunião inicia-se às 14:20h sendo 

presidida pelo Sr. Luis Carlos Cocola França Kassab, que agradece a presença de todos. 

2- Deliberações: a) Justificativas de ausências de Conselheiros:  O Sr. Luis apresenta a 

justificativa da Sra. Renata Rocha por motivo de trabalho e da Sra. Rosana por motivo 

de trabalho. b) Deliberação de Ata: Foi feita a leitura da Ata nº 204 e da Ata n°205 sendo 

deliberadas pela Plenária. c) Apresentação em Comemoração ao Dia Internacional da 

Síndrome de Down: O Sr. Luis pede desculpas por ainda não estarmos com Intérprete 

de Libras em reunião ordinária e a Sra. Clélia propõe e a Plenária delibera que seja 

encaminhado um Ofício em caráter de urgência ao órgão responsável, para estarmos 

com Intérprete porque a conselheira Sra. Maria Aparecida não tem como participar 

adequadamente sem Intérprete de Libras. O Sr. Luis agradece a presença da Sra. 

Cristiane, diretora da Emebe Neusa Bassetto, que veio gentilmente a pedido da 

conselheira para auxilia-la nesta reunião ordinária. O Sr. Jorge pede que seja incluído na 

Ata o fato de que a Av. Alencar Castelo Branco está em obras, e o passeio impede o 

transito de cadeira de rodas e demais pessoas e a rua está completamente esburacada, 

sendo encaminhado o assunto para a Comissão de Acessibilidade. A Sra. Marcia 

apresenta a Sra. Vera e seu filho Alex que veio dar depoimento em Comemoração ao 

Dia Internacional de Síndrome de Down. A Sra. Vera agradece e cumprimenta a todos e 

comenta que há 30 anos atrás não havia o atendimento que tem hoje em dia, que se 

tratavam as pessoas com Síndrome de Down como Mongolóides, que quando entrava 

num ônibus e sentava quem estava ao lado saia do lugar como se fosse uma doença 

contagiosa. Comenta que hoje em dia se alguém tiver um filho com Síndrome de Down 

ou tiver que adotar, eu lhe digo que adote. Meu filho é carinhoso e dedicado, ele arruma 

suas coisas, dança, faz natação entre outras coisas mais. Que é um menino de ouro e 

que se tivesse que ter outro filho que gostaria que fosse igual a ele. Mas comenta que 

já viu mães judiando de crianças com Síndrome de Down. Comenta que quando foi a 
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escola a diretora não queria atende-lo porque na época dizia que ele não iria se 

comportar e o vereador Sr. Edinho foi quem conseguiu a escola para ele porque não 

havia quem ajudasse. Comenta que não tem dificuldade com seu filho porque ele 

entende tudo, só não fala, que hoje não quer mais ir à escola porque disse que já deu 

tempo de estudar bastante. Comenta que hoje em dia bastante gente aceita mais e na 

época teve apoio só da família, que como ele babava e a língua ficava para fora as 

pessoas achavam que era contagioso e todos saiam de perto. Até os 15 anos dava 

trabalho na escola. Em 2009 ficou 35 dias desaparecido e depois disso se aquietou. 

Foram 35 dias de passar em claro pois o procurava e chegava em casa as 4h da manhã. 

Ele não lê, não escreve e não fala, mas é muito inteligente. Aconteceu na virada do ano, 

saiu de casa e um conselheiro tutelar o encontrou no Terminal Jabaquara e quando ia 

ser levado para uma cidade do interior a moça que cuidava dele no abrigo, na sua folga, 

ia levar as crianças dela no médico mas resolveu ir ao Pronto Socorro onde viu um cartaz 

sobre ele e por isso retornou à família e que agradece a Deus ele ser uma bênção em 

sua família. Comenta que antes ele saía de casa sozinho, mas hoje em dia, depois do 

desaparecimento não sai mais. A Sra. Marcia comenta que as vidas das famílias são 

diferentes e que a Vera e seu filho Alex são pessoas ótimas e agradecendo pela presença, 

mostra os cartazes que foram feitos para prestigia-los com fotos e mensagens. O Sr. Luis 

comenta que muitas situações pelas quais a Vera passou são iguais em outras famílias, 

sendo importante parar de classificar como doença e dar uma vida normal. d) Indicação 

de membros para Comissão Intersetorial – Plano Municipal Decenal dos Direitos 

Humanos de Crianças e Adolescentes de São Bernardo do Campo (ofício CMDCA nº 

010/2019): O. Sr. Luis esclarece a importância da participação de membros do conselho 

para esta comissão. A Plenária delibera a Sra. Cilmara, da Secretaria de Educação, 

representando o poder público e dependendo do dia e do horário das reuniões será o 

Sr. Jorge ou Sra. Isabel representando a sociedade civil.  e) Comissão Plano de Trabalho 

2019:  O Sr. Luís comenta sobre a reunião passada de Planejamento com a Sra. Silvana, 

que colaborou e encaminhou o Relatório da reunião, sendo agora necessário nos 

organizarmos para finalizar o Planejamento fixando data, responsáveis, quem vai fazer 

esse tipo de ação e como vamos agir. Esclarece que deve ser rápido para poder começar 

com esse Plano já a partir do próximo mês. O Sr. Alan sugere que os conselheiros das 

Comissões Permanentes pudessem estar, principalmente no mínimo um de cada 

comissão. Sendo sua sugestão aceita pela Plenária. Sendo formada a Comissão Plano de 

Trabalho com a representação do Poder Público pelo Sr. Luis, Sr. Maurício e Sr. Francisco 

e com a representação da Sociedade Civil pela Sra. Maria Isabel, Sr. Alan e Sr. Jorge. 

Sendo marcada a reunião dessa Comissão para o dia 26 de março as 14h. Fica definido 

que esse grupo vai organizar o Planejamento e apresentar o Plano já na próxima reunião 

ordinária. f) Informes: Comissões Permanentes- indicações de membros:  0 Sr. Luis 

comenta da necessidade de completar a paridade na representação dos Conselheiros 

nas Comissões. Ficando definida a participação na Comissão de Acessibilidade dos 

Conselheiros Sr. Jorge, Sra. Maria de Lourdes e Sr. Alan pela Sociedade Civil e dos 

Conselheiros Sr. Francisco, Sr. Maurício e Sr. Luis pelo Poder Público; na Comissão de 

Políticas Públicas dos Conselheiros Sra. Marcia, Sra. Rita e Sra. Clélia e Sr. Jorge pela 

sociedade civil e dos Conselheiros Sr. Jair, Sr. Anderson e Sr. Luis pelo poder Público; na 
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Comissão de Comunicação dos Conselheiros Sr. Sandro, Sr. Alan e Sra. Maria Isabel pela 

Sociedade Civil e dos Conselheiros Sr. Maurício, Sr. Luis e Sra. Rosana pelo Poder Público. 

A Conselheira Sra. Maria Aparecida pede a palavra novamente e diz que o Sr. Alberto, 

veio como Voluntário Intérprete para responder à sua necessidade no dia de hoje e que 

cada dia uma pessoa apoia, que antes havia uma pessoa indicada para isso e questiona 

qual é a Instância acima do Conselho que pode resolver essa questão porque a própria 

Associação de Surdos está questionando. Comenta que a Associação vai ao Ministério 

Público levar essa questão através da Associação de Surdos e da Comunidade Surda. O 

Conselheiro Sandro trouxe uma solicitação da Escola Neusa Macelar com fotos, que as 

condições da escola estão ruins, com ninho de pombos no telhado, a fiação elétrica está 

exposta, árvore derrubando muro da escola e a questão de sinalização nas ruas 

indicando que lá é uma Escola de Surdos. A Sra. Clélia pediu que ele encaminhe para o 

Conselho que vai entrar como denúncia para ir para a Secretaria correspondente com 

cópia para a Secretaria de Governo. 3.Informes: 3.1- Comissão de Políticas Públicas:  foi 

feita a leitura do Planejamento 2019/2020 sendo sugerida a formação da Comissão 

Plano de Trabalho para sua organização e apresentação ao Conselho. Foi feito 

levantamento de ofícios pendentes que serão encaminhados amanhã. 3.2- Comissão de 

Comunicação: O Sr. Luis apresenta a resposta do Ofício encaminhado à Secretaria de 

Comunicação, indicando que o Conselho terá uma página no site da Prefeitura, 

alimentado pela secretaria, bem como autorizando a criação de uma página nas mídias 

sociais. 3.3- Comissão de Acessibilidade: Não houve informes. 3.4 – Outros informes: O 

Sr. Alan informa sobre um Evento que irá acontecer no dia 22 de março no “Dia Mundial 

da Água” no Parque Estoril onde a Instituição Refresh Brazil vai promover um dia de 

Lazer Inclusivo das 9h30 às 15h. A Sra. Damiana comenta sobre um problema no 

transporte escolar de seu filho que pela demora dentro do transporte ele vai voltar a 

ficar agressivo e que conhece seis pessoas com a mesma dificuldade. O Sr. Luis sugere a 

Sra. Damiana que passe por escrito para dar entrada como denúncia e após ser enviado 

para a Secretaria de Educação. A Sra. Maria Isabel questiona como iremos saber quem 

está frequentando o Ensino Fundamental no Estado. A Sra. Cilmara sugere enviar Ofício 

para a Secretaria de Educação-SE para saber das pessoas que saíram do Município se 

foram para o Estado. A Comissão de Políticas Públicas vai analisar para quem vai oficiar, 

as secretarias afins, para receber esses dados de quem vai do Ensino Fundamental para 

o Estado. O Sr. Luis comenta sobre o Dia Mundial do Rim, onde foi distribuído um folheto 

orientando as pessoas para consulta com Nefrologista para acompanhar a situação dos 

rins caso possua uma dessas situações: pressão alta, Diabetes Mellitus, doença renal 

crônica na família, peso acima do ideal, se fuma, se tem mais de 50 anos ou se tem 

doença cardíaca. O Sr. Jorge comenta da demora do atendimento nas unidades de 

saúde. A Sra. Maria Aparecida comenta que falta organização na fila de espera, que 

quando chegam os funcionários ocorre muita confusão para pegar a senha e que pela 

falta de Intérprete já aconteceu com ela de ter que ir de um lugar para o outro por não 

entenderem sua necessidade. Comenta que ela estava com receita para pegar remédio 

de uso contínuo, porém não a entenderam e levaram-na para avaliar a pressão, havendo 

a necessidade de encaminhar para a Secretaria de Saúde a questão da UBS sem 

organização de fila e de Intérprete. 4- ENCERRAMENTO: Não havendo nada mais a ser 
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tratado a reunião encerra-se as 17:00h. Eu Clélia Maria dos Reis da Rocha, secretariei a 

reunião e lavrei a presente Ata que assino juntamente com o Sr. Luis Carlos Cocola 

França Kassab, Presidente do Conselho Municipal de Direitos da Pessoa com Deficiência 

de São Bernardo do Campo. 

                                                                                                                                                                                                                                                                        

 


